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Palastina
...durch das Band des Friedens

01. Marz 2024 - 19.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Op-
pingen

Wir laden herzlich ein zur Feier des Weltgebetstages mit
landestypischen Speisen, vielen Bildern, Liedern und Infor-
mationen zur Palastina.

Nicht nur Frauen, auch Manner und Kinder sind herzlich

willkommen.
Evangelische Kirchengemeinde
Nellingen - Oppingen

NELLINGER

JEDEN FREITAG
VON 14 BIS 17 UHR IN DER ORTSMITTE

KOMMUNALWAHLEN 2024

Interessante Infos, Broschiiren zum Download usw., finden Sie un-
ter https://www.kommunalwahl-bw.de/kommunalwahlen-2024

Kommunalwahlen

am 9. Juni 2024 /'y,

Ortschaftsratswahl Oppingen am
09.06.2024

Wir laden ein zur Aufstellungsversammlung am Donners-
tag, den 07. Mérz 2024, um 20.00 Uhr, im Dorfgemein-
schaftshaus.

Oppinger Biirgerliste

Beleuchtung in der Sporthalle erfolgreich
umgestellt

Bereits im vergangenen
Jahr hat die Gemeinde die
Beleuchtung in der Sport-
halle auf LED-Technik
umgestellt.

Die MaBnahme war das Er-
gebnis eines Energieaudit
aus dem Jahr 2020. Das Fachbiiro sah deutliche Einsparpoten-
tiale beim Energieverbrauch und empfahl einen Austausch.
Bei einer Umstellung auf LED-Technik wiirde sich die Investition
innerhalb weniger Jahre amortisieren.

Die Gemeinde hat aus Mitteln der Nationalen Klimaschutzin-
itiative im August 2022 eine Férdermittelzusage in Hohe von
23.791 € erhalten.

Die Albwerk Elektro- und Kommunikationstechnik GmbH Geis-
lingen hatte das wirtschaftlichste Angebot abgegeben und er-
hielt des Zuschlag.

Vorwiegend in den Herbstferien im vergangenen Jahr hat das
Unternehmen die vorhandene Beleuchtung durch moderne
LED-Technik ersetzt.

Die Gesamtkosten der Mal3nahme betrugen rd. 75.000 €.
Bauhofleiter Walter Wittlinger hat nach der Abnahme die Ver-
treter der einzelnen Vereinsabteilungen in Bedienung und
Handhabung eingewiesen. Die Vertreter der Vereine waren von
der neuen Lichttechnik begeistert.

Mit der Umstellung spart die Gemeinde jahrlich 18.185 kWh
Strom ein. In 20 Jahren entspricht dies einer Einsparung von
159t CO2.

,Die MalBnahme ist ein Beleg dafiir, dass klimafreundliche Mal3-
nahmen oftmals auch 6konomisch sehr sinnvoll sind’, so Blirger-
meister Christoph Jung.,Ausdriicklich bedanken méchte ich mich
beider Z-U-G gGmbH, die die Zuwendung im Namen des Bundes-
ministeriums fir Wirtschaft und Klimaschutz bewilligt hat”
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Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Nellingen am Montag, den 26. Februar

Beginn: 19.00 Uhrim Sitzungssaal des Rathauses Nellingen

Schulplatz 17, Nellingen

Tagesordnung

Offentlich

1.Bekanntgabe der in der nichtéffentlichen Sitzung am
22.01.2024 gefassten Beschliisse

2. Radwegekonzeption 2024 des Alb-Donau-Kreises (Information)

3. Einwohnerfragestunde

4. Erlass von Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2024

5. Wirtschaftsplan der Gemeindewerke Nellingen 2024

6. Ganztagsbetreuung Grundschule Nellingen - Grundsatzbe-
schluss und weiteres Vorgehen

7. Redaktionsstatut fiir das Nellinger Mitteilungsblatt - Aktua-
lisierung

8. Durchfiihrung der Priifung eines Briickenbauwerks tiber die
neue Eisenbahnstrecke von Wendlingen nach Ulm - Vergabe
der Hauptpriifung nach DIN 1076-

9. Bauplatzvergabe
a) Anderung der Bauvergaberichtlinien
b) Baugebiet Geislinger Linde Il - Vergabe der Restbauplatze

10. Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses in Ai-

chen, Flst. Nr. 5304/8, Nellingen
11. Teilfortschreibung Windenergie - aktueller Uberblick
12. Information Giber die Verbandsversammlung des Verbands
Region Schwabische Alb (RSA) am 28.02.2024

13. Annahme von Spenden

14. Mitteilungen, Verschiedenes, Anfragen

Zu dieser Sitzung lade ich Sie herzlich ein.

Im Anschluss daran findet eine nichtoffentliche Sitzung statt.
Mit freundlichen GriiBen

Christoph Jung

Blrgermeister

Hinweis: Samtliche 6ffentliche Sitzungsunterlagen zu dieser Sit-
zung kénnen auf der Homepage der Gemeinde Nellingen (www.
nellingen.de) unter dem Menuipunkt Rathaus&Service/Kommu-
nalpolitik/Gemeinderat-und-Ortschaftsrat" eingesehen werden.

I

Verband Region Schwébische Alb

e

Einladung zur 19. Verbandsversammlung

am Mittwoch, 28. Februar 2024 um 18:00 Uhr, in der Linden-

halle, LindenstraBe 17 A in 89150 Laichingen-Machtolsheim

Tagesordnung (6ffentlich)

1. Bekanntgaben

2. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024

3.Solarcarport - E-Ladepark und Parkraumbewirtschaftung,
Anpassung Konzeption Parken - E-Laden

4. Radweg Breithiilen, Sachstandsbericht

5.Radweg Hohenstadt, Sachstandsbericht - Vorentwurf Tras-
senflihrung

6. Mitgliedschaft Verein Regio-S-Bahn Donau-lller, miindl.Vortrag

7. Regionalplanung — Aktuelle Einplanung, miindl. Vortrag

8. Ausgestaltung Hectronic Bezahlterminals, miindl. Vortrag

9. Anfragen und Verschiedenes

Klaus Kaufmann, Verbandsvorsitzender
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jand®”
Gemeindeverwaltungsverband “’M -
Laichinger Alb  ab-Donau-kreis  ¥5iager ©

Der Gemeindeverwaltungsverband Laichinger Alb — bestehend
aus den Gemeinden Merklingen, Nellingen, Westerheim, Herold-
statt und der Stadt Laichingen - (ibernimmt, neben weiteren Erle-
digungs- und Erflillungsaufgaben, fiir zwei Mitgliedskommunen die
Aufgaben der Finanzverwaltung.

Wir suchen deshalb zum nachstmaoglichen Zeitpunkt eine

Leitung der Finanzverwaltung (m/w/d)
unbefristet - Vollzeit

Das Aufgabengebiet umfasst insbesondere:

- Leitung der Finanzverwaltung mit den Aufgabengebieten Kam-
merei, Steueramt und Kasse

« komplettes Finanz- und Haushaltswesen (Haushalts- und Finanz-
planung, Haushaltsvollzug, Jahresrechnung)

« Haushaltstiberwachung und Kassenaufsicht

- Mitarbeit bei Gebuhrenkalkulationen und der Erstellung von
Satzungen

«Veranlagung von Beitrdgen

« Unterstlitzung und Beratung des Blirgermeisters in Grundsatz-
fragen

+ Teilnahme an Gemeinderatsitzungen

Die Umstellung auf die Doppik ist zum 01.01.2020 erfolgt. Die

Erstellung der Er6ffnungsbilanzen ist noch nicht abgeschlossen.

Anderungen im Aufgabengebiet bleiben vorbehalten.

Wir erwarten:

- ein abgeschlossenes Studium zum Diplom-Verwaltungswirt¥in
(FH) bzw. Bachelor of Arts — Public Management oder eine ver-
gleichbare Qualifikation zur Befahigung zum Fachbediensteten
fir das Finanzwesen (§116 GemO).

- alternativ ein entsprechendes kaufméannisches Studium Schwer-
punkt Finanzen

- eine kompetente, teamfahige und engagierte Flihrungsperson-
lichkeit mit moéglichst einschldgiger Berufserfahrungim kommu-
nalen Finanzwesen

- eine hohe Leistungsbereitschaft, Kommunikations- und Teamfa-
higkeit, Durchsetzungsvermogen

« betriebswirtschaftliche Kenntnisse

- gute Kenntnisse in der Doppik (NKHR)

- einen sicheren Umgang mit MS-Office und EDV-Verfahren

«Vorkenntnisse im Umgang mit der Software INFOMA wéren wiin-
schenswert

Wir bieten:

- ein vielseitiges und interessantes Arbeitsgebiet mit der Moglich-
keit zu eigenverantwortlichem Handeln verbunden mit einem
hohen MaR an Verantwortungsbereitschaft

- flexible Arbeitszeiten in einem motivierten und aufgeschlosse-
nen Team

- eine unbefristete Einstellung

- die Moglichkeit fur Homeoffice

- bei Vorliegen der laufbahnrechtlichen Voraussetzungen Besol-
dungnachA 13

Der Gemeindeverwaltungsverband Laichinger Alb hat seine Ge-

schéftsstelle in moderne Raumlichkeiten im Zentrum der Stadt

Laichingen, die direkt am Zentralen Omnibusbahnhof der Stadt

Laichingen und verkehrsglinstigan der A 8, der B28 und am Bahn-

hof Merklingen mit komfortablen Anbindungen liegen.

Haben wir lhr Interesse geweckt?

Dann freuen wir uns auf lhre vollstandige und aussagekréftige Be-
werbung bis spatestens 17. Marz 2024 per E-Mail an bewerbung@
gvv-lai.de oder per Post an den GVV Laichinger Alb, Gartenstrale 6,
89150 Laichingen. Fiir ndhere Auskiinfte steht lhnen Herr EnBlin, Tel.
07333-95407910, gerne zur Verfliigung.
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Whchtlges aul elnem Blicek

Gemeindeverwaltung

Rathaus Nellingen, Schulplatz 17, 89191 Nellingen
www.nellingen.de - info@nellingen.de

Telefon Zentrale und Meldeamt 07337 9630-0

Wir sind fiir Sie da, klingeln Sie am Eingang auf der Nordseite:
Montag, Dienstag, Donnerstag & Freitag 08.00 bis 12.00 Uhr
Montag, Dienstag 14.00 bis 16.00 Uhr
Donnerstag 14.00 bis 18.00 Uhr
Nach vorheriger Absprache sind selbstverstandlich auch
Termine auBerhalb dieser Zeiten moglich.

Ein Besuch wihrend der Offnungszeiten ist ohne Termin mog-
lich. Um Wartezeiten und Kontakte zu minimieren empfehlen
wir jedoch einen Termin im Vorfeld zu vereinbaren.

Diese haben dann Vorrang vor der offenen Sprechstunde.

Biirgermeister Christoph Jung - Sprechstunden
Termine nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 96 30-0

Sprechstunden Oppingen - Gemeinschaftshaus

Donnerstag 16.30 bis 17.30 Uhr
nur nach tel. Voranmeldung bei Ortsvorsteherin Brigitte Hof,

unter Mobil 0163 8182343 oder Tel. 92 33 150

Telefonnummern

Grundschule 380
Kindergarten 6336
Bauhof

Bauhofleiter Herr Wittlinger

(Hausmeister Sporth.) 0173/9087381

Bauhofmitarbeiter Herr Schrag
(Hausmeister Festh.)
Bauhofmitarbeiter Herr Allgdwer
Bauhofmitarbeiter Herr Frey

0173/9087382
0173/8819077
0172/6443600

Notruftafel

Notruf (Unfall, Uberfall) 110
Feuerwehr 112
Polizei Amstetten 07331/7157-0
Polizei Ulm 0731/1880
Arztlicher Bereitschaftsdienst 116117
Giftnotruf Freiburg 0761/19240

07331/209-777
0800/0824505
0711/7812-1220

0800/6101-767

Albwerk Energieversorgung Geislingen/St.
Gas-Storungsstelle

Erdgasiiberlandleitung terranets bw
Stérungen in der Wasserversorgung

(EVF Energieversorgung Filstal)

AuBerdem diirfen wir gerne auch auf unsere ortlichen
Arzte (innerhalb der normalen Sprechstunden) verweisen:
Dr./FU Brissel Erwin Beckers

(Facharzt fur Allgemeinmedizin)

Dr. med. Beate Buck-Beckers

(Facharztin fur Allgemeinmedizin)

Private Gemeinschaftspraxis

Dr. med. Joachim Kozak

(erreichbar mittwochs von 14.30-19.00 Uhr
oder unter Durchwahl -58 oder -62

Dr. med. dent. Elisabeth Eckert, Zahnarztin

07337/497

07337/9249-56

07337/923030

Arztlicher Bereitschaftsdienst
Laichingen und Umgebung

Vertretung des Hausarztes:
Notfallpraxis UIm am Bundeswehrkrankenhaus Ulm
Oberer Eselsberg 40, 89081 Ulm

Zentrale Rufnummer des arztlichen Bereitschaftsdienstes:
116 117

Arztlicher Notdienst fiir Kinder und Jugendliche:
Zentrale Notfallpraxis an der Universitatsklinik

fuir Kinder- und Jugendliche
EythstraBe 24, 89075 Ulm; - ohne Voranmeldung

Zahnaérztlicher Notdienst
in Baden-Wiirttemberg 0761/120 120 00
oder unter www.kzbw.de/patienten/zahnarzt-notdienst/

Feuerwehr/Rettungsdienst: 112 ohne Vorwahl
Tel.-Nr. fiir Krankentransport: 0731 192 22
Ambulanter Pflegeservice GmbH ADK,
Standort Laichingen

Der Pflegedienst ist unter Telefon-Nr. 073 33/8 02-168 rund um
die Uhr erreichbar.

Pflegestiitzpunkt Alb-Donau-Kreis

SchillerstraBe 30, 89077 Ulm

Alice Renz - Kontaktzeiten: Montag bis Freitag
Telefon-Nr. 0731 185-4513, alice.renz@alb-donau-kreis.de

AWO Seniorenzentrum Nellingen
Rémerstralle 37, Tel. 07337 92 411-0

Apotheken-Notdienste

Apotheken-Notdienstfinder (kostenfrei aus dem Fest-
netz) unter der Rufnummer 0800 0022 833

Der tagliche Notdienst beginnt um 8.30 Uhr und endet am
nachsten Morgen um 8.30 Uhr.

Die Apothekennotdienste in unserer néheren Umgebung kénnen
unter der Rufnummer 0800/0022833 erfragt werden oder Sie fin-
den eine Aufstellung im Internet: www.lak-bw.notdienst-portal.de!

BeiFundtieren aus dem Gemeindebereich Nellingen steht folgende
Notfall Telefon-Nummern zur Verfligung:

Tierheim Geislingen und Umgebung  Tel. 0159 - 076 207 76 - diese
Nummer ist von 8:00 bis 20:00 Uhr durchgehend besetzt!

AuBerhalb dieser Zeit ist die Polizei zu verstandigen.

Weitere Kontaktmdglichkeiten oder nach vorhergehender Anmeldung:
Tierheimbiiro-Offnungszeit: 9:00 bis 11:00 Uhr

Tierheimbiiro Email: tierheimleitung@tierschutz-geislingen.de
Adresse: Aufhauser Str. 46, 73312 Geislingen-Tiirkheim

Herausgeber:
Burgermeisteramt, 89191 Nellingen, Schulplatz 17
info@nellingen.de
Verantwortlich fiir den amtlichen Teil:
Burgermeister Jung oder sein Vertreter im Amt
Verantwortlich fiir den Anzeigenteil:
Fink GmbH Druck und Verlag,
Sandwiesenstr. 17, 72793 Pfullingen
Telefon 07121/97 93-0
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Brennholzverkauf 2024

Sehr geehrte Brennholz-Interessenten!
Der diesjahrige Brennholz- und
Flachenlosverkauf der Gemein- @
de Nellingen findet am Dienstag,
27.Februar um 19:00 Uhrin der
Festhalle statt.

Es kommen zum Verkauf:

103 Polter mitrd.470 Rm (340 Fm)
und 36 Flachenlose mitrd. 150 Rm
(1T0Fm)

Der Verkauf erfolgt wieder durch Versteigerung. Der Brenn-
holzverkauf soll die Versorgung der ortlichen Bevolkerung
sicherstellen und ist an private Endverbraucher gerichtet. Da-
her erhalten nur Blrger aus der Gesamtgemeinde Nellingen
eine Bieternummer. Die Abgabemenge ist aufgrund der hohen
Nachfrage auf 10 Fm je Haushalt begrenzt. Sollten nach der
Versteigerung Polter unverkauft sein, werden diese erneut auf-
gerufen, wobei die Mengenbegrenzung dann entfallt.
Samtliche Unterlagen (Lagerortkarte, Flachenloskarten, Ver-
zeichnisse) stehen auf der Homepage der Gemeinde Nellingen
unter www.nellingen.de/aktuelles zum Herunterladen bereit.
Ebenso sind die Ubersichtskarten im Rathaus ausgehéngt.
Gewerbliche Brennholz-Kaufer kdnnen sich an die Holzver-
kaufsstelle des Landratsamtes wenden: holzverkaufsstelle@
alb-donau-kreis.de oder 0731/ 185-1650.

Gez. Forstrevier Merklingen, Timo Allgaier
Gemeindeverwaltung Nellingen

Mitteilung des Landratsamtes Alb-Donau-
Kreis / Fachdienst Verkehr und Mobilitat
Ab 26. Februar ist auf der Strecke
Tarkheim - Nellingen - Oppin- |
gen durch die Sperrung derB 10
zwischen Geislingen und Ulm
mit einer deutlichen Verkehrs-
zunahme zu rechnen.

Aufden von der Umleitungsstrecke betroffenen Straen ordnet
die Verkehrsbehodrde des Landratsamts innerorts wahrend der
0. g. Zeit eine Geschwindigkeitsreduzierung auf 30 km/h an.
Das Regierungsprasidium Stuttgart saniert die B 10 vom Fried-
hof am Ortsausgang von Geislingen an der Steige in Richtung
Amstetten bis zur Abzweigung der K 1440 nach Wittingen auf
einer Gesamtlange von rund 3 Kilometern. Vorgesehen sind
eine Fahrbahndeckenerneuerung und die Sanierung der be-
stehenden Bauwerke. Die Baustrecke befindet sich im Wasser-
schutzgebiet, daher werden die Entwasserungseinrichtungen
und die Fahrzeugrtickhaltesysteme an die entsprechenden An-
forderungen angepasst. Im ersten Bauabschnitt wird zudem ein
Geh- und Radweg neu gebaut.

Voraussichtlich ist die Baumaf3nahme bis Anfang bzw. Mitte Ok-
tober abgeschlossen. Fiir den Geh- und Radverkehr wird eine
Umleitung zwischen dem Rorgensteig und der Schimmelmiih-
le eingerichtet. Der Bund investiert mit der MalBnahme rund 10
Millionen Euro in den Erhalt der Infrastruktur.

Umleitung |
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Das Regierungsprasidium Stuttgart bittet alle Verkehrsteilneh-
merinnen und Verkehrsteilnehmer um Verstandnis fur die Be-
eintrachtigungen.

Landespreis fiir Heimatforschung

Weitere Infos unter www.landespreis-fuer-heimatforschung.de
Mit dem Preis sollen beispielhafte Leistungen von Biirgerinnen
und Burgern in Baden-Wirttemberg 6ffentlich gewiirdigt werden.

Regierungsprasidium Stuttgart

Auch in diesem Jahr schreibt das Ministerium fur Wirtschaft,
Arbeit und Tourismus Baden-Wirttemberg wieder den Wett-
bewerb um den renommierten Dr.-Rudolf-Eberle-Preis (Inno-
vationspreis) aus.

Mit dem Preis des Landes Baden-Wirttemberg sollen heraus-
ragende Leistungen mittelstandischer Unternehmen um die
Entwicklung oder Anwendung neuer Technologien 6ffentlich
ausgezeichnet werden.

Weitere Informationen zum Wettbewerb finden Sie online un-
ter: bewerbung.innovationspreis-bw.de/

Bewerbungen um den Landesinnovationspreis 2024 werden
ausschlieBlich online bis 31.05.2024 entgegengenommen.

Wir gratulieren von ganzem
Herzen

am 23. Februar, i ﬁ
Herrn Hans Josef Philipp zum 75. Geburtstag. @
Auch den hier nicht genannten Jubilarinnen und

Jubilaren sagen wir herzlichen Gliickwunsch zum Geburtstag
und fiir das neue Lebensjahr alles Gute.

Termine

Blaue Tonne

Freitag, 08.03.; Samstag, 06.04., Samstag, 04.05.; Samstag,
01.06.; Freitag 28.06.; Freitag, 26.07.; Freitag, 23.08.; Freitag,
20.09.; Freitag, 18.10.; Freitag, 15.11.; Freitag, 13.12.2024.

Restmiill und Gelbe Tonne

Die Termine sind im personlicher Abfallkalender zu finden.
Dieser wurde jedem Haushalt tibersandt.

Die Termine und weitere Infos der Abfallwirtschaft unter:
www.aw-adk.de oder telefonisch unter 0731/185-3333 (Mo
- Fr 8:00 Uhr bis 18:00 Uhr)

Offnungszeiten Griingutsammelplatz
Winteroffnungszeiten (November bis Februar) - samstags:
12.00 bis 16.00 Uhr, mittwochs: geschlossen

Offnungszeiten Entsorgungszentrum Laichingen
Entsorgungseinrichtungen im ganzen Landkreis konnen
genutzt werden.

Graf-von-Zeppelin-StraRe 21

Dienstag, Mittwoch, Freitag, Samstag 09:00 Uhr - 17:00 Uhr
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ENDE AMTLICHER TEIL. Fiir die folgenden Beitrdge sind
Kirchen, Organisationen, Vereine usw. inhaltlich selbst
verantwortlich. Dies betrifft auch die Veréffentlichung
von Fotos und Texten nach der Datenschutzgrundverord-
nung (DSGVO).

Liebe Leser und Leserinnen,

zur Erweiterung unseres bestehenden Lesepatenkreises su-
chen wir lesefreudige Menschen, die uns beim Vorlesen in der
AWO Seniorenresidenzin Nellingen unterstiitzen moéchten. Wer
sich hier informieren mochte, kann sich gern in der Blicherei
melden.

Unabhangig vom Vorlesen kénnen sich auch Kinder und Ju-
gendliche, die ein Musikinstrument spielen, bei uns melden.
Hier noch ein paar Infos zu unseren Offnungszeiten:

Wir haben montags von 15.00 bis 17.00 Uhr und freitags von
14.30 bis 16.30 Uhr fiir euch geoffnet.

Bei uns kénntihr tolle Blicher fiir alle Altersklassen, spannende
CDs und Filme, Zeitschriften und Tonies ausleihen.

Wir freuen uns auf viele Besucher!

Herzliche Grii3e euer Blicherei-Quartett - Tel. 07337 - 9630 - 60
(Telefon nur wahrend der Offnungszeiten)

L1

ULM: Robert-Bosch-Schule

Abitur am Technischen Gymnasium Ulm

- Wichtig: Anmeldeschluss ist der 01.03.2024 -

Du hast einen mittleren Bildungsabschluss oder denkst tiber
einen Wechsel von einem allgemeinbildenden Gymnasium
nach Klasse 9 (G8) oder 10 (G9) nach und interessierst dich fur
Maschinenbau/Elektrotechnik, Informationstechnik oderTech-
nik und Management?

Dann bist du am Technischen Gymnasium genau richtig.
Weitere Informationen {iber diesen Bildungsgang erhaltst du
auf der Homepage der Robert-Bosch-Schule Ulm unter www.
rbs-ulm.de

Fragen richtest du bitte an die folgende Mailadresse:
info-tg@rbs-ulm.de

Evangelische Kirchengemeinden

Evangelische Kirchengemeinde Nellingen - Oppingen
Evangelisches Pfarramt Nellingen-Oppingen
Kirchgasse 3, 89191 Nellingen

Telefon: 07337/472, Fax: 07337/922096

Sekretariat: Pfarramt. Nellingen-Oppingen@elkw.de
Homepage: www. nellingen-oppingen-evangelisch.de
Instagram: kirche_nellingen_oppingen
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Pfarrerin Sandra Baier: Sandra.Baier@elkw.de

Pfarrerin Heidi Knéppler: Heidi.Knoeppler@elkw.de

Tel. Nr.0170 8611223

Biirozeiten

Dienstag und Donnerstag von 09:00 - 11:30 Uhr

Das Pfarramt ist vom 29. Februar bis zum 11. Marz
geschlossen.

Wochenspruch: Gott erweist seine Liebe zu uns darin, dass
Christus fuir uns gestorben ist, als wir noch Stinder waren.
(Romer 5,8)

Veranstaltungen, Gruppen und Kreise

Freitag, 23. Februar 2024

14:30 - 16:30 Uhr Blicherei im Biirgerhaus

Montag, 26. Februar 2024

14:30 Uhr Seniorengymnastik in der Sporthalle

15:00 - 17:00 Uhr Blicherei im Biirgerhaus

Kinderchor im Gemeindehaus

15:45 Uhr — 16:30 Uhr Gruppe 1

16:30 Uhr — 17:15 Uhr Gruppe 2

Dienstag, 27. Februar 2024

09:30 Uhr - 11:00 Uhr,Kleine Rettichle”

fur Babys und Kleinkinder bis 3 Jahren mit Mama, Papa oder
Grof3eltern.

Kontakt: Nadine Hopper, Tel: 0176-41756339

Mittwoch, 28. Februar 2024

14:30 Uhr Konfirmandenunterricht im Gemeindehaus
Freitag, 01. Mdrz 2024

14:30 - 16:30 Uhr Blicherei im Biirgerhaus

19:00 Uhr Weltgebetstag im Dorfgemeinschaftshaus in Oppin-
gen mit dem Gitarrenkreis

Gottesdienste

Samstag, 24. Februar 2024

15:00 Uhr kirchliche Trauung von Simon Worz und Judith, geb.
Finkbeiner in der Andreaskirche

Sonntag, 25. Februar 2024

10:00 Uhr Gottesdienst in Nellingen zur Verabschiedung von
Vikarin Widmann mit dem Gitarrenkreis und dem Oppinger
Chor. Den Gottesdienst halt Vikarin Widmann.

AnschlieBend laden wir Sie zu einem Sektempfang im Gemein-
dehaus ein.

Benotigen Sie eine Mitfahrgelegenheit?

Dann melden Sie sich bis spatestens Samstag, 12 Uhr

im Pfarramt.

Freitag, 01. Marz 2024

10:00 Uhr Gottesdienst im AWO Pflegeheim
Passionspredigtreihe im Alb-Distrikt

Vom 18. Februar bis 24. Marz predigen die Pfarrerinnen und
Pfarrerin der Passionspredigtreihe Giber ausgewahlte Bilder des
Kinstlers Sieger Koder.

Freuen Sie sich auf die Pfarrerinnen und Pfarrer aus den Ge-
meinden im Alb-Distrikt mit ihrer Predigt.

Hinweise

Seniorennachmittagam 1.Februar: Augen auf und Taschen
zu!

Mit (wieder einmal) Rekord-Anmeldezahlen (knapp 80) ging es
mit Schwung in den ersten Seniorennachmittag im neuen Jahr.
Dieses Mal hatten wir Herrn Quattrone zu Gast, einen motivier-
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ten und mitrei3end berichtenden Mitarbeiter der Ulmer Polizei.
Er klarte uns Gber Tricks und Betrugsmaschen auch am Handy
auf, und viele Senior*innen konnten sich in den Filmchen und
Erzdhlungen wiederfinden. Obendrein demonstrierte er live,
wie schnell eine Handtasche unbemerkt von der Stuhllehne
verschwinden kann und empfahl fiir alle einen tragbaren Schrill-
Alarm (mit Pfeif-Demonstration) statt Pfefferspray. Wir wissen
zwar: ganz sicher kann man nie sein - aber zumindest etwas
wachsamer sind wir nach diesem Nachmittag allemal.

Bei diesem Vortrag, dem Verzehr von wahrhaft monstrdsen Fa-
schings-Amerikanern und dem Besingen der Geburtstagskinder
nach einem ausgeklligelten Sammel-System ging der Nachmit-
tag wie im Flug vorbei. Wir freuen uns auf das ndachste Mal (s.
Ankiindigung).

Ankiindigung Seniorennachmittag 7. Marz:
Erzdhlungen aus einer schwabischen Jugend

Am 7. Marz treffen wir uns wieder in der Nellinger Festhalle. Zu
Gast haben wir dieses Mal Herrn Gernot Dilger, der uns mit sei-
nem autobiographischen Werk ,Eine schwabische Jugend” mit
Erzdhlungen und Bildern unterhalten wird. Viele Geschicht'le
haterim Gepack, von der Feststellung,,‘s Lebaisch a Plag!” bis
hin zu , die Schuh send doch net richtig putzt!“ ist fast alles
dabei. Bei gutem Kaffee und Kuchen und bester Unterhaltung
freuen wir uns auf einen geselligen Nachmittag. Start ist wie
immer um 13:30 Uhr. Bitte melden Sie sich bis Dienstag, 5. Marz
bei Familie Staudenmaier an (Telefon 6400).

Katholische Kirchengemeinden

Maria Konigin Laichingen

Pfarramt - Gartenstraf3e 18, 89150 Laichingen
Telefon: 07333/6800, Fax: 07333/947075

E-Mail: mariakoenigin.laichingen@drs.de
Offnungszeiten:

Dienstag bis Donnerstag von 9 bis 12 Uhr
Dienstagnachmittag von 15 bis 18 Uhr
Pfarramtssekretdrin Ingeborg Slavik

Homepage: www.maria-regina.net

Pfarrer Karl Enderle: Kirchenplatz 3, 72589 Westerheim, Tele-
fon 07333/5412, karl.enderle@drs.de

Seelsorge: Fiir seelsorgliche Angelegenheiten ist Pfarrer Karl
Enderle jederzeit erreichbar.

Freitag, 23. Februar

20.00 Uhr Frauentreff im Gemeindesaal
Samstag, 24. Februar

10.00 Uhr Erstkommunion-Katechese

16.00 Uhr Eucharistiefeier in kroatischer Sprache
Sonntag, 25. Februar / Caritas-Fastenopfer
09.00 Uhr Eucharistiefeier

Dienstag, 27. Februar

18.00 Uhr Rosenkranz

18.30 Uhr Eucharistiefeier

19.30 Uhr Sitzung des Pastoralausschusses
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Donnerstag, 29. Februar

17.00 Uhr Stille Anbetung

19.30 Uhr Kirchenchorprobe
Sonntagsgottesdienste in der Seelsorgeeinheit
Samstag, 24. Februar

18.30 Uhr Eucharistiefeier in Westerheim entfallt
Sonntag, 25. Februar

09.00 Uhr Wort-Gottes-Feier in Westerheim

10.30 Uhr Eucharistiefeier in Berghiilen

10.30 Uhr Wort-Gottes-Feier in Ennabeuren

Caritas-Fastenopfer

"lhre Spende fiir Hilfe direkt vor Ort"

Liebe Gemeindemitglieder,

am 24./25. Februar 2024 bitten wir Sie von Herzen um eine
Spende fiir Menschen in Not. Mit Ihrer Spende wollen wir Men-
schen unterstiitzen, die auf Hilfe angewiesen sind, wie zum Bei-
spiel die alleinerziehende Mutter, das altere Ehepaar, das von
einer bescheidenen Rente leben muss, oder der arbeitslose
Familienvater — um nur wenige Beispiele zu nennen. Auch in
unserer Nahe geraten viele Menschen unverschuldetin Armut.
Als Christinnen und Christen kdnnen wir dort gemeinsam und
wirkungsvoll helfen, wo die Kraft des Einzelnen nicht reicht.
Deshalb bitte ich Sie: Spenden Sie beim Caritas-Fastenop-
fer fiir den Nachsten in Not.

Sie helfen vor Ort: 40 Prozent Ihrer Spende bleibt direkt in un-
serer Kirchengemeinde, 60 Prozent erhalt die Caritas unserer
Region.

Fir lhre Gabe sage ich Ihnen ein herzliches "Vergelt's Gott!"
Pfarrer Karl Enderle

Sich besinnen und Buf3e tun
Die Fastenzeit ist die Vorbereitung auf Ostern. In der 6sterlichen
BuBzeit von Aschermittwoch bis Griindonnerstag geht es dar-
um, sich zu besinnen und Buf3e zu tun.
Auf der Internetseite unserer Didzese finden Sie zahlreichen
Anregungen, auch fiir Kinder, um die Fastenzeit bewusst zu
gestalten.
www.drs.de/fastenzeit

)

Neuapostolische Kirche N[22

Donnerstag, 22. Februar

20.00 Uhr Gottesdienst in Aufhausen

Sonntag, 25. Februar

09.30 Uhr Gottesdienst Heidenheim - Festgottesdienst mit
Apostel Hans Jirgen Bauer

Donnerstag, 29. Februar

20.00 Uhr Gottesdienst in Aufhausen

AR TRILLMEY
\( o

www.der-f.ink printbyfink
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Freiwillige Feuerwehr

Abteilung Mellingen

Abteilungsversammlung
Am Samstag, den 17.
Februar 2024 fand die
Abteilungsversamm-
lung der Feuerwehr
Nellingen, Abt. Nel-
lingen statt. Abtei-
lungskommandant Markus Eckle begriiRte
plnktlich um 20:00 Uhr die Kameraden der
Einsatzabteilung, der Jugendfeuerwehr, Al-
tersabteilung und den Abteilungsausschuss
der Abteilung Oppingen. Ebenso richteten
sich GruBworte an den anwesenden Blirger-
meister Christoph Jung.

Leider hatte die Abteilungsversammlung
auch eine ergreifende Totenehrung auf der
Tagesordnung. Unser Feuerwehrkamerad
Michael Miinz ist am 26. Dezember 2023
nach langer Krankheit verstorben. Die Feu-
erwehr Nellingen verliert mit Michael Miinz
einen Kameraden, der sich mit seinem Enga-
gementimmer fiir die Feuerwehr eingesetzt
und ein wichtiges Mitglied unserer Gemein-
schaft war. Wir sind unfassbar traurig, aber
esbleibenviele schone Erinnerungen, an die
gemeinsam verbrachten Stunden.

Markus Eckle berichtete liber die Einsatze
und Ubungen aus dem vergangenen Jahr.
So wurden wir im Jahr 2023 zu 36 Einsatzen
alarmiert. Die Mehrzahl der Einsdtze stellten
Technische Hilfeleistungen nach Verkehrs-
unfallen dar.

Aufsummiert hatte wirim vergangenen Jahr
744 Einsatzstunden und 2.340 Ubungsstun-
den.

Benjamin Allgower, Elias Allgower, Florian
Fink, Leon Notz, Luis Kirchner, Nico Lobenho-
fer und Marlon Scheifele konnten wir dieses
Jahr in die Einsatzabteilung tGbernehmen.
Ein weiterer Tagesordnungspunkt waren
Beférderungen. Einige Kameraden wurden
zum Feuerwehrmann, Oberfeuerwehrmann,
Loschmeister, Oberldschmeister und Ober-
brandmeister beférdert.

Christian Strubel wurde fur 25 Jahre, Helmut
Worz, Klaus Scheible und Roland Fink fiir 40 Jahre, Hans und Jir-
gen Stribel fir 50 Jahre geehrt. Diesen Tagesordnungspunkt
Ubernahm unser Burgermeister Christoph Jung.

Klaus Scheible Gibergab das Amt des Feuerwehrwirts an Axel
Steeb und David Gienger. Insgesamt hat Klaus 17 Jahre uns
bestes Essen und Trinken auf den Tisch gezaubert.
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Manuel Allgéwer Gbergab nach B
9 Jahren das Amt des Jugend-
feuerwehrwarts an Lukas
SchlaiB und Tim Skiba als Stell-
vertreter. In dieser Zeit konnten 5
sehr viele Mitglieder der Jugendfeuerwehr in die Einsatzabtei-
lung Gbernommen werden. Ein Resultat aus der guten Betreu-
ung von Manuel und seinem super organisierten Team.

f'x‘r\

. : >
Land% Frauen

Landfrauen Nellingen

Voranzeige

Am Mittwoch, 13.03.2024 machen wir eine Betriebsbesichti-
gung auf S6lI's Hof Olmiihle in Sonderbuch.

Nahere Infos folgen.

Il Gaste sind herzlich willkommen !!!

KreisLandFrauen Blaubeuren

Fahrt nach Norwegen vom13.06.- 21.06.2024

Fahrt mit dem Bus nach Kiel. In Kiel angekommen Check-In
auf der Fahre der Stena Line zur Fahrlberfahrt nach Géteborg,
Abendessen an Bord. 2 Tag. Stadtfiihrung und Zimmerbezug
in Oslo. 3. Tag. In der Region Hedmark Besichtigung eines Be-
triebes mit 2000 Johannisbeeren. Der nachste Stopp sind die
Anlagen der Olympischen Winterspielen in Lillehammer. Uber-
nachtung in Gudbrandsdalen-Tal. 4. Tag. In Lom Besichtigung
der Stabkirche weiter geht es nach Loen Skylift nach Sandane
Ubernachtung.5.Tag. In Fjealand am Sognefjord dort besuchen
wir das Gletschermuseum. Am nachsten Tag machen wir eine
Bootsfahrt auf dem Nearofjord, derTeil des UNESCO-Weltkultur-
erbes ist. Weiterfahrt nach Bergen, Ubernachtung in Bergen.7.
Tag.Besichtigung einer Lachszucht, eines Obstbaubetriebs mit
Verkostung, vorbei an dem Zwillingswasserfall nach Morgedal,
Ubernachtung. 8. Tag. Zum Abschied Besichtigen wir noch die
Stabkirche in Heddal, AnschlieBend geht es nach Oslo zur Fahre
ColorLine, Ubernachtung auf der Fahre. 9. Tag. Heimreise. Infor-
mation bei Roswitha Gutknecht Tel. 07304/921611
Tageslehrfahrtam Donnerstag 16. Mai 2024. Fahrt zum Rheinfall
mit Schifffahrt, Mittagessen beim Bodenseefischer Knoblauch,
es gibt nur Fisch mit Kartoffelsalat, Wasser und Wein. Betriebs-
besichtigung. Freizeit in Uberlingen. Anmeldung bei den Orts-
vorsitzenden oder bei Roswitha Gutknecht tel. 07304/921611
Vom 22. September bis 26. September 2024 Fahrt nach Tsche-
chien Rund um Prag, ein etwas anderes Prag, und Stidbéhmen.
Zu allen Veranstaltungen sind Gaste willkommen.

-_—
-

Schwabischer Albverein e.V.
Ortsgruppe Nellingen

Einladung zum Dammerschoppen mit Besich-
tigung Hochbehalter Schwachstett

Am Samstag, 24.02.2024 gegen 17.30 Uhr erwartet euch Werner
Staudenmaier am Wasser-Hochbehdlter Schwachstett. Ihr habt
die Méglichkeit das Innere des Hochbehadlters zu besichtigen.
Ab 19.00 Uhr findet in der Albvereinshiitte ein Dammerschop-
pen statt, bei dem es in gemiitlicher Atmosphare noch weitere
Erklarungen und Informationen rund um den Hochbehlter gibt.
Wie immer sind Gaste und Interessierte herzlich willkommen.
Werner Staudenmaier Telefon (Tel. 6400)

Stefi und Thomas Groner (Tel. 921184)
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Sportgemeinde Nellingen

Einladung zur Hauptversammlung

Zu unserer diesjahrigen Hauptversammlung am Freitag,
den 08.03.2024 um 19.00 Uhr im Sportheim laden wir alle
Mitglieder herzlich ein.

Tagesordnung:

1.BegriiBung

2. Berichte

3. Entlastung

4. Antrage

5.Wahlen

6. Erhohung der Mitgliedsbeitrage*

7. Renovierung Sportheim

8.Verschiedenes

*Die Abteilungsbeitrage und Mitgliedsbeitrage sollen wie folgt
angehoben werden:

Abteilungsbeitrdge Erwachsene ab 2024:

FuBBball Aktiv von 35,00 € auf 40,00 €

Alle anderen Abteilungen von 20,00 € auf 25,00 €
Mitgliedsbeitrage ab 2025:

Grundbeitrag Familie von 60,00 € auf 70,00 €

Grundbeitrag Erwachsener von 35,00 € auf 40,00 €
Grundbeitrag Jugendlicher von 27,00 € auf 30,00 €
Abteilungsbeitrage Jugend ab 2025:

JugendfuB3ball von 20,00 € auf 25,00 €

alle anderen Jugend-Abteilungsbeitrdge von 15,00 € auf 20,00 €
AuBerdem wird es keinen Abteilungs-Familienbeitrag mehr
geben, sondern jede genutzte Abteilung wird pro Person ab-
gerechnet werden.

Antrage kdnnen per E-Mail oder telefonisch bei unserer Ge-
schéftsstelle noch bis zum 06.03.2024 eingereicht werden.
sgnellingen@gmail.com // Tel.: 0177-3333459

Ubungsleiter/innen und Helfer/innen fiirs
Kinderturnen gesucht

Wir suchen Unterstlitzung fir unsere "
Ubungsleiterinnen! ='
Es gibt derzeit 4 Turngruppen fir die Kinder h"”"—"‘“'"&ﬂ
von 4 bis ca. 10 Jahren, die dienstags bzw. donnerstags statt-
finden.

Fiir die Kleinsten (4-5 Jahre) und die 3./4. Klasse suchen wir
engagierte Ubungsleiter/innen.

Vorkenntnisse oder eine Lizenz sind nicht erforderlich, wéren je-
doch von Vorteil. Selbstverstandlich wird der oder die Ubungs-
leiter/in durch die anderen Ubungsleiterinnen eingearbeitet
und bei der Durchfiihrung der Stunden unterstitzt. AuBerdem
kdnnen gerne auch Kurse zur Weiterbildung oder zum Erwerb
der Lizenz auf Kosten des Sportvereins beim STB belegt werden.
Fir fast alle Turngruppen suchen wir aul3erdem Helfer/innen,
die beim Auf- und Abbau helfen, die Kinder bei den Ubungen
sichern oder Hilfestellung leisten und bei der Aufsicht der mit-
unter recht gro3en Gruppen helfen.

Wenn Du Dich angesprochen fiihlst, Freude am Umgang mit
Kindern hast und das Kinderturnen als genauso wichtig erach-
test wie wir, melde Dich gerne bei mir in der Geschéftsstelle
unter 0177-3333459 oder sgnellingen@gmail.com

1]
F

Planen Sie einen neuen Flyer?

Wir helfen Ihnen weiter. &) 07121 9793-0 | info@der-fink
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AH Hallenturnier in Lorch
Die AH der SGM Nel-
lingen/Aufhausen hat
am vergangenen Sams-
tag am Hallenturnier in
Lorch teilgenommen. |
Durch einen dritten Platz
in der Gruppenphase ha-
ben sie das Halbfinale knapp verpasst.

Sozialverband VdK

Ortsverband Nellingen BADEN-

VdK Foren Ausflug Gasverteilerstation Scharenstetten

OV Dornstadt/Scharenstetten

Donnerstag, 14. Marz 2024

Erste Flihrung 10.00 bis 12.00 Uhr. Zweite Flihrung 14.00 bis
16.00 Uhr.

Gasverdichterstation - zwischen Scharenstetten und Tem-
menhausen

Wir bekommen eine Fiihrung durch die Gasverdichterstation
in Scharenstetten. Sie verdichtet das Gas auf den Druck, den es
braucht, um weite Strecken zurtickzulegen. Durch den Einsatz
modernster Gasturbinen-Technologie wird die Leistungsfahig-
keit der Verdichterstation um insgesamt 60 % erhoht. Zudem
werden gesetzliche Emissionsauflagen deutlich unterschritten.
Um 12.00 Uhr zwischen beiden Fiihrungen kehren wir im
Gasthaus "Am Berg" in 89160 Dornstadt-Temmenhausen
ein (BergstraBle 18).

1. Kasespatzle mit Salat - 14,40 €; 2. Schweineschnitzel paniert
mit Pommes und Salat - 16,90 €; 3. Putengeschnetzeltes mit
Spatzle und Salat- 17,80 €.

Anmeldung erforderlich bei: Michael Pretschner, Tel. 07336
6937; AnmeldungGVS@gmx.de

Der WVN-Support hatte am Sonntag in die Festhalle eingela-
den. Rund 300 Besucher lieBen sich diese Gelegenheit nicht
entgehen & wurden mit einem vielseitigen und fulminanten
Programm Uberrascht. Trompeten, Posaunen, Sax, Klarinetten,
Klavier, Bass, Schlagzeug, Gitarre und Perkussion sorgten fir
den unvergleichlichen Bigband-Sound: Swing, Jazz & bekann-
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te Klassiker wie ,My Way“. Bei diesem Stlick sorgte der Sanger
Herwig Kiesling fiir Gdnsehautmomente. Eine unfassbar gute
Stimme, die dann noch durch Yvonne Maiero im Duett zu einem
absoluten Horerlebnis wurde.

Die Auswahl aus ruhigen und schnelleren Stiicken war absolut
gelungen unddie Spielfreude jedes einzelnen Musikers riss das
Publikum mit! Mit stehenden Ovationen, Pfiffen, Applaus und
Zugabe-Rufen, wollte das Publikum die Band gar nicht mehr ge-
hen lassen. Und es gab tatsachlich zu den zwei Zugaben noch
eine oben drauf. Wir danken der Band fiir diesen tollen Abend
& naturlich auch den Besuchern.

Ein extra Dank geht an dieser Stelle an die Gemeinde, den Bau-
hof, Joachim Schrag und an alle

Helfer. Es war eine gelungene Kulturveranstaltung in unserer
Halle und ein kleiner Start fiir unseren Support. Wir freuen uns
Giber jede Spende im Support: Wir wollen helfen wo Not ist,
fordern wo Bedarfist und den Erl6s fiir gemeinniitzige Zwecke
in unserem Dorf verwenden. Infos zum Support gibt die Vor-
standschaft der WVN - fragen hilft! :-) oder unter nellingen.com

Landratsamt

|ALB-DONAU-KREIS I

Sitzung des Ausschusses fiir Bildung, Gesund-

heit, Kultur und Soziales des Kreistags

Am Montag, 26.02.2024, findet im grof3en Sitzungssaal des

Landratsamts in Ulm eine Sitzung des Ausschusses fiir Bildung,

Gesundheit, Kultur und Soziales des Kreistags statt. Beginn ist

um 14:30 Uhr.

Tagesordnung

Offentliche Beratung

1. Umsetzung des Bundesteilhabegesetzes (BTHG)

2. Ein Jahr Betreuungsrechtsreform - Bericht der Betreuungs-
behorde

3. Bericht tber die Projekte im Rahmen der Quartiersstrategie
2030

4. Bekanntgaben

Heiner Scheffold

Landrat

Pausensnack & Fingerfood:

Erndahrungsworkshop fiir Kinder ab 10 Jahren

Langeweile in der Vesperdose? Das muss nicht sein. Ein Work-
shop fiir Kinder ab 10 Jahren vermittelt Snackideen fiir die
Schule, Party oder fiir Zwischendurch bei einem Treffen mit
Freunden - schnell vorbereitet und dennoch frisch. Von fruch-
tig bis salzig ist alles dabei.

Die Veranstaltung findet am Samstag, den 16. Mdrz 2024, von
9:30 bis 12:00 Uhr im Landratsamt Alb-Donau-Kreis (Gebaude
A, Mitarbeiter-Lounge, Hintereingang unter dem Schleppdach
bei den Parkplatzen) statt. Die Lebensmittelkosten von 8 Euro
sind im Kurs zu entrichten. Bitte Schiirze und Behélter fiir Reste
mitbringen.

Anmeldung bis zum 13. Marz 2024 mdoglich Gber diesen Link:
https://eveeno.com/144321866

0009" e

VERLAG

Nellinger Mitteilungsblatt 9

Erster Gesundheitsbericht fiir den Alb-Donau-
Kreis

2019 wurde im Bereich Gesundheit und Pflege die gemeinsame
Kommunale Gesundheitskonferenzins Leben gerufen. Mit dem
nun erstmals vorgelegten Gesundheitsbericht, der die Versor-
gungslage und Strukturen fiir Stadt- und Landkreis betrachtet,
ist ein wichtiger Grundstein flir deren Arbeit gelegt. Denn nur,
wenn Grundlagen und Ausgangssituation bekannt sind, kann
gemeinsam eine sinnvolle, verniinftige und zukunftsfahige Ver-
sorgungsstruktur entwickelt werden, die letztlich allen zu Gute
kommt: Patientinnen und Patienten ebenso wie den Mitarbei-
terinnen und Mitarbeitern im Gesundheitswesen.

Der Bericht ist auf der Homepage des Landratsamt Alb-Donau
unter dem Reiter ,Publikationen” verfligbar: https://www.alb-
donau-kreis.de/startseite/Landratsamt/publikationen.html.

Ausstellungsreihe lokaler Kiinstlerinnen und
Kiinstler

~Abhangig”: Ausstellung des Laichinger Kiinstlers Claus
Schrag eréffnet am 25. Februar 2024
Wahrend die Serie,,Abhangig” eine grund-
satzliche Ernsthaftigkeit ausstrahlt, ist Hu-
mor in vielen seiner Werke auch ein wich-
tiges Element.

Die Ausstellung eroffnet am Sonntag, den
25. Februar 2024, um 11 Uhr - alle Interes-
sierten sind herzlich eingeladen! Die Aus-
stellung lauft bis zum 22. Marz 2024 und
istin dieser Zeit wahrend der allgemeinen
Offnungszeiten des Landratsamtes zuganglich (Montag bis
Freitag von 8:00 bis 12:30 Uhr sowie Donnerstag von 8:00 bis

17.30 Uhr).
(Bildunterschrift: Bild der Serie ,,Abhdingig” © Claus Schrag)

L

4 “

Eigenen Photovoltaik-Strom erzeugen

Online-Veranstaltung via Zoom

Montag, 4. Mdrz 2024, 19:00 - 20:30 Uhr

Die Sonne stellt uns taglich ein riesiges Energiepotential zur
Verfligung, das immer noch viel zu wenig genutzt wird. Abge-
sehen davon, dass der Umstieg auf Erneuerbare alternativlos
ist, um die Erderwdarmung zu stoppen, lohnt es sich fiir jede*n
Einzelne*n wegen der gestiegenen Strompreise, auf eigenen
Dachflachen Strom zu erzeugen.

Mit einer Photovoltaik-Anlage kénnen Sie ihren eigenen Strom
vom Dach erzeugen. Um den Sonnenstrom auch zeitversetzt
nutzen zu kdnnen und den Eigenverbrauch zu erhdhen, gibt es
immer neuere Moglichkeiten. Beispielweise die Nutzung von
Batteriespeichern oder die Kombination der Photovoltaik-An-
lage mit Elektromobilitat. Bei dem Vortrag der Energieagentur
Biberach erhalten Sie Informationen dazu, was bei der Planung
und Umsetzung alles zu beachten ist und welche Mdglichkei-
ten wirtschaftlich sinnvoll sind. Individuelle Fragen werden von
Herrn Mauchergerneim Anschluss an denVortrag beantwortet.
Der BUND-Regionalverband ist in Kooperation mit dem Photo-
voltaiknetzwerk Donau-lller, dem Ulmer Initiativkreis nachhal-
tige Wirtschaftsentwicklung e. V. sowie der Regionalen Ener-
gieagentur Ulm bzw. der Energieagentur Biberach Trager der



10 Nellinger Mitteilungsblatt

Veranstaltungen im Alb-Donau-Kreis und Landkreis Biberach.
Die Teilnahme an den Veranstaltungen ist kostenlos.
Anmeldung per E-Mail an: bund.ulm@bund.net

Nach der Registrierung erhalten Sie eine Bestatigungs-E-Mail
mit einem Link zur Teilnahme an der Veranstaltung. Max. Teil-
nehmerzahl: 100.

ey

Deutsche Rentenversicherung Baden-Wiirt-
temberg, Regionalzentrum Ulm

Einladung zur Info-Veranstaltung am 12.03.2024
Altersvorsorge jetzt! Wie packe ich es an?

Sind Sie ausreichend gegen Invaliditat, Alter und Tod abgesi-
chert?

Welche betrieblichen Altersversorgungen sind méglich?
Wann werden Privatvorsorgen geférdert?

In welchem Umfang sind Forderungen maoglich?

Diese und weitere Fragen erkldren unsere Rentenexperten in
allgemein verstandlicher Form.

Die Informationsveranstaltung findet am Donnerstag,
12.03.2024, 9 Uhrim

Regionalzentrum Ulm, Wichernstr. 10 (Bastei-Center), 89073
Ulm statt.

DieTeilnahme st kostenlos, Anmeldungen sind erforderlich bis
spatestens 08.03.2024 unterTel.:0731 920410, Fax 0731 92041-
193, E-Mail: regio.ul@drv-bw.de"

Evangelisches Bildungswerk Alb-Donau mit
Medienstelle

Veranstaltungsreihe Politische Bildung

Wir miissen reden...

..und zwar miteinander statt (ibereinander. Bei Kaffee und Ge-
back kommen wir mit Menschen aus unterschiedlichen Berei-
chen unserer Gesellschaft ins Gesprach.

Di, 05. Mdrz 2024, 15.00 - 16.30 Uhr

~Jede Stimme zdhlt, auch meine!” - was leistet Kommunal-
politik fiir mich und was kann ich bewirken?

mit Biirgermeister Jorg Seibold, Blaubeuren

Ort: Blaubeuren, Diakonieladen (Karlstr. 31)

Teilnahme kostenfrei

Kontakt: Christine Klass, cklass@kirche-diakonie-ulm.de, 07344
9522697

Ausbildungswege in der Kita - NEU: Direktein-
stieg Kita

Fiir die Kita spricht mehr, als Du denkst.

Du wiinschst Dir eine Aufgabe, die
sinnvoll ist? Die jeden Tag etwas Neues
bringt und Freude macht? Du méchtest
zudem ein ordentliches Gehalt verdienen
und eine sichere Perspektive fiir die Zu-
kunft haben? Die Ausbildung als Erziehe-
rin oder Erzieher, Sozialpddagogische/r
Assistentin oder Assistent bietet Dir all
das - und mehr. Die Begleitung und Bildung von Kindern ist
eine sehr verantwortungsvolle und anspruchsvolle Aufgabe.

23. Februar 2024, Nummer 8

Die Ausbildung in Baden-Wirttemberg bereitet Dich darauf
bestmaoglich vor - Du erreichst Dein Ziel auf unterschiedlichen
Wegen:

-Zwei Ausbildungsberufe: Erzieherin/Erzieher oder
Sozialpadagogische/r Assistentin bzw. Assistent -Einstiegs-
moglichkeiten mit jedem Schulabschluss von Hauptschule
bis Abitur

- Quereinstieg mitabgeschlossener Berufsausbildung oder Be-
rufserfahrung

- Ausbildung in Teilzeit oder Vollzeit, klassisch oder praxisinte-
griert Bezahlte, Schiler-BAf6G oder AFBG-unterstiitzte Aus-
bildungswege

- Bezahlte oder BAF6G-unterstiitzte Ausbildungswege

Mehr zu den Ausbildungswegen erfahrst Du auf der Kam-

pagnenwebsite unter www.erzieher-in-bw.de

Die Agentur fiir Arbeit UIm weist auf das Qualifizierungspro-

gramm ,Direkteinstieg Kita” hin.

Der Direkteinstieg Kita ermoglicht eine verkiirzte Ausbildung

zur staatlich anerkannten sozialpadagogischen Assistenz bei

Ubertariflicher Bezahlung.

Dadurch eignet sich die zweijahrige praxisintegrierte Ausbil-

dung mit Ausbildungsvergiitung auch fiir Quereinsteiger mit

padagogischen Fahigkeiten und Menschen mit padagogischer

Erfahrung im Umgang mit Kindern. Die Ausbildung befdhigt

dazu, inKindertageseinrichtungen und in der Ganztagsbetreu-

ung an Grundschulen bei der Erziehung, Bildung und Betreu-
ung von Kindern mitzuwirken. Das Programm wurde in Ulm mit
sehr grof3em Erfolg umgesetzt.

Der Flyer der Bundesagentur fiir Arbeit in Ulm kann hier herun-

tergeladen werden:

https://www.arbeitsagentur.de/vor-ort/datei/direktein-
stieg_kita_flyer_ulm_ba164968.pdf

Westerstetter Kinderbasar

Zum Westerstetter Kinderbasar ,,Alles fiir's Kind” mochten wir
Sie ganz herzlich einladen!

DerBasar mit Kuchenverkauffindetam Sonntag,den 03.03.2024
von 11:30 bis 15:30 Uhrin der Lonetalhallein 89198 Westerstet-
ten (Haupteingang, Brunnenhaldenweg 3) statt.

VhS{!

vhs Highlights, Vortrage und Kurse

Das neue vhs-Programm ganz einfach als Blatterversion an-
schauen unter www.vhs-lai.de mit vielen Angeboten von
Aquafitness bis Zentangle.

Gerne gibt das Team der vhs telefonisch und per Mail Aus-
kunft zum Programm. Anmeldungen sind méglich unter Tel.
07333/92520-0 von 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr, montags bis don-
nerstags von 14.00 bis 16.00 Uhr sowie Uber info@vhs-lai.de
oder jederzeit online auf unserer Webseite: www.vhs-lai.de.

BITTE!

DEINE BLUTSPENDE RETTET LEBEN

vhs Laichingen-
Blaubeuren-5chelklingen e.V.




Wir brauchen friichte I

Verstirkung... kohler @)

...fr unser Team auf dem Laichinger Wochenmarkt am Dienstag und
Samstag (nur Samstag ist auch méglich).

Du bist mindestens 16 Jahre alt, arbeitest gerne im Team und hast
Freude am Verkauf von Obst und Gemiise, drauBen an der frischen Luft?
Dann suchen wir dich!

Wenn du Interesse hast, besuche uns gerne direkt an unserem Stand auf
dem Wochenmarkt oder melde dich telefonisch/per WhatsApp bei uns!
Dein Team vom Friichte-Kohler | 0170 3831014

Gern
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Anzeigenschluss
schwarz/weil Anzeigen
Anzeigenschluss Montag, 04.03.2024
Farbanzeigen um 10.00 Uhr
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um 10.00 Uhr

VERLAG

Planen Sie einen neuen Flyer? g
er helfen Ihnen WEIteI’. E‘Meg?lZ:Z;izg1e9n7@?d3e-r?ﬁnk-verlag.de fl N K
) FINK GMBH | 07121 9793-0 | info@der-f.ink VERLAG

Geschadftsausstattungen | Durchschreibesitze
Kataloge | Poster | Mailings | Lettershop

Broschiiren | Prasentationsmappen | Flyer
Kalender | Postkarten | Verpackungen | Blocke
Letterpress | Lack-Veredelungen | Digitaldruck

personalisierte Drucksachen | Pragungen
Kaschierungen | Stanzungen

FSC®-zertifizierte Papiere

lebensmittelkonforme Produktion | 100% LOKAL®

printbyfink FINK GMBH | info@der-fink | www.der-f.ink




ADAC :

Kaufmannischer Sachbearbeiter
- Kundenbetreuung (m/w/d)

Werden Sie Teil eines neuen Teams bei der
ADAC Truckservice GmbH
karriere.adac.de — Standort Laichingen

Sachbearbeiter

Rechnungswesen (m/w/d)
Bei Fragen wenden Sie sich gerne telefonisch an
ADAC Truckservice GmbH

Wilhelm-Maybach-Strafle 3, 89150 Laichingen
Tajana Bozic-Stiplosek, 0049 171/8680160,

Oder bewerben Sie sich direkt mit einem kurzen
Lebenslauf unter
t.bozic-stiplosek@adac-truckservice.de

Wir freuen uns auf IThre Bewerbung!

% WINTER-AKTION °

summ summ summ,
Insekten fliegen herum,
warum noch lang warten,
lass die Fliegen doch
onse| im Garten e

@07389/9065250 e ™ &

Schabel

Insektenschutz

www.schabel-insektenschutz.de

lhre Anzeige/Farbanzeige
auf den Sonderseiten

WIR IN
NELLINGEN

Veroffentlichung:
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Donnerstag, 29.02.2024
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um 10 Uhr

Telefon 071219793 - 0

Email anzeigen@der-fink-verlag.de

d’r Metzger

SOechsle

Nacl‘\ 4 Ja}‘\rcr\ gehen wir in
den Ru}‘\cs‘cand

und schlieBen unseren Petrieb

zum 15.April 2024

Wir bedanken uns im \Voraus
ganz herzlich bei all unseren Kumd’cn,
fir das entgegengebrachte \/ertraucn

und die langjé]nrigc T reue.

Hans Oechsle, Amstetterstr.6
89191 Nellingen - 07337 / 6328

' Mo-Fr
9-18 Uh ‘

I.I""”llilun.
usatzl\ch 2um Ge
hof Merklmgen

- Jetzt Z

1 kann komme'

eg frei.

Morge

Wir machen den ¥

Der Videoservice ,VR-MeinService“: Einfach eintreten,
klingeln und nach wenigen Augenblicken sind wir fiir
Sie da - genau wie in unseren Geschaftsstellen.
Wihrend Ihrer Bankgeschifte konnen Sie aktuell fir
30 Minuten kostenlos innerhalb der Schranke parken.
Probieren Sie es aus, wir freuen uns auf Sie!

Das kénnen Sie am VR-MeinService erledigen:

m Uberweisungen ausfiihren

B Auskiinfte Gber Konten erhalten

B Dauerauftrage einrichten, dndern und l6schen
B Bargeld (auch in Reisew&hrung) bestellen

B girocard und Kreditkarte bestellen oder sperren
B Unterstiitzung im OnlineBanking

B Termine vereinbaren

B Auslandsreisekrankenversicherung abschlieBen
B Auskiinfte und vieles mehr

Bitte halten Sie immer lhren Ausweis bereit, damit wir lhre Auftrage
sicher ausfiihren konnen.

Volksbank Alb eG EVd

Telefon: 07345 959-0 | info@voba-alb.de | voba-alb.de






